## 总裁的全球政策议程 2013 年 10 月 概要

过去五年里,各方开展了大量工作,避免出现最糟的形势和严重的衰退。尽管经济复苏的表现令人失望,直到最近才有所改善,但已有可喜迹象显示先进经济体的活动正在加强。为了打破经济增长疲软和市场连续出现压力的循环,必须谨慎管理正在进行之中的多个转变过程。这些转变包括:全球金融条件的正常化;全球增长动态的改变和全球需求的再平衡;以及国际金融体系改革的最终完成。为了应对这些挑战,防止今后五年经济增长继续疲软,需要进一步实施大刀阔斧的改革,并保持政策连贯性。

## 不同国家今后的政策重点不同:

- 先进经济体——宏观经济政策应继续为经济提供支持,同时根据可信的中期计划逐步进行财政调整。美国需要提高债务上限并就中期财政调整方案达成一致,谨慎管理金融条件的正常化过程,并加强对影子银行的适当监督。欧元区需要采取更多措施缓解金融分割状态,解决联盟的架构问题,并实施改革重振增长。在日本,改革的成功取决于强有力的财政中期调整和增强经济增长的措施。
- 新兴市场经济体——针对近期金融动荡采取的政策应对措施应在稳健和可信的货币政策框架下实施。应允许汇率随经济基本面的变化而变动,并利用缓冲避免过度和无序调整。赤字和债务水平高的国家应继续逐步实施财政整顿。取消结构性障碍(包括市场的基础设施缺陷和准入壁垒)对于支持今后的高增长至关重要。
- 低收入国家——尽管多数国家的经济增长依然保持强劲,但全球下行风险表明,需要采取积极的宏观经济政策。增强外汇储备和维持国内财政空间是重点所在。需要在很多领域采取行动,以促进包容性增长。
- 全球范围——为克服依然存在的外部失衡,需要进一步缩小主要经济体的政策缺口。必须完成监管改革,以确保全球金融体系过渡到更安全的状态。

基金组织将帮助成员国推进有关工作。我们为多边政策分析、对话和合作提供了一个独特的论坛(包括在政策溢出效应、全球失衡和政策搭配等方面),提供有针对性的政策建议,并开展能力建设工作。此外,基金组织目前有更强的能力通过各种贷款机制提供资金支持。然而,为了保持基金组织的金融实力和可信性,必须迅速在治理和份额改革上取得进展。